

电视剧《我是刑警》哈尔滨杀青

于和伟冒严寒“破案”，“王凯他爸”也来了

本报讯(记者 高云)近日,电视剧《我是刑警》在哈尔滨杀青,该剧由于和伟饰演男一号秦川,在哈尔滨、鹤岗、重庆等地取景拍摄。哈尔滨建筑艺术广场、中央大街、冰雪大世界等哈市地标建筑、景点都是重要场景。

《我是刑警》原名《中国刑警》,公安部金盾影视文化中心是出品方之一。于和伟饰演的秦川从警官学校毕业后,和好友叶茂生、李文三人怀揣着“英雄梦、刑警梦”回到家乡,成为普通的派出所民警。一次偶然的机会,秦川赤手空拳制服了企图制造爆炸事件的歹徒,由此开始了他的刑警生涯。日渐成熟的秦川先后破获了几起震惊全国的大案,但也经历了好友叶茂生牺牲这样的重大变故,他在刑侦老前辈的培养下,带队成功破获了多起积年要案,打造了一支现代化、专业化的刑侦队伍,成为一名优秀的中国刑警。

电视剧在东北拍摄了两个多月,于和



伟的戏份非常重,有800多场戏,他在哈尔滨的三九天寒风中“破案”,腰上有伤还忍着疼坚持工作,他的敬业让工作人员交口

称赞。于和伟也认为自己和哈尔滨有特别的缘分,他曾经在张艺谋的电影《悬崖之上》中饰演哈尔滨地下党员周乙,有大量

在“中央大街”拍摄的戏份,但当时电影未能来哈尔滨实景拍摄,这次来哈尔滨“当刑警”有故地重游之感。《我是刑警》在双城拍摄时,于和伟发现这里是自己十年前拍摄电视剧《零下38度》的场景,他感叹“印象太深了,那年也是冬天,特别冷。”

此外,知名演员丁勇岱和哈尔滨演员马苏在剧中饰演重要角色。特别值得一提的是,丁勇岱是《琅琊榜》里的“皇帝”,他可是“王凯他爸”。而导演惠楷栋更是来头不小,曾经执导过《延禧攻略》《鬓边不是海棠红》《缉毒精英》。

据悉,被誉为“中国刑警之魂”的黑龙江省公安厅刑侦专家崔道植也是剧中刑警的原型人物之一。剧组分AB两组拍摄,总拍摄周期近6个月,涉及873个场景、横跨15个省市。哈尔滨锅炉厂家属区、十字街市场、江北船厂等哈尔滨观众熟悉的场景都能在剧中看到。

胡军演黑龙江短道速滑主教练 哈尔滨拍摄遇冻雨 感叹连“冰溜子”都漂亮

□本报记者 高云

2021年,胡军在黑龙江短道速滑队当了4个多月的“主教练”,11月还在哈尔滨赶上了罕见的冻雨,满城洁白的树挂让胡军感叹,连“冰溜子”都这么漂亮!

北京冬奥会开幕在即,国家广电总局冬奥题材重点电视剧项目《超越》备受关注,电视剧汇集胡军、沙溢、李庚希、涂松岩、马丽、梅婷、童瑶等知名演员,聚焦中国短道速滑项目,展现了几代运动员的拼搏历程,青春、热血、高燃,在东方卫视开播后收视率一路飘红。

黑龙江队“主教练”不会滑冰

中国短道速滑必然要从黑龙江说起,上世纪80年代末,黑龙江短道速滑队成立。最初虽然要啥没啥,条件艰苦,但这支队伍里走出了一批优秀运动员,他们成为了中国短道速滑的“拓荒者”。胡军饰演的陈敬业就是其中的一位,年轻时是黑龙江运动员中的佼佼者,入选国家队,却与冬奥会失之交臂,人到中年成为黑龙江短道速滑队主教练,手下猛将如云,却偏偏不愿意教自己女儿滑冰。

接受本报记者采访时,胡军表示当初他听说这剧是冬奥题材,要演速滑教练,连剧本都没看见就答应了。开拍前,他去详细了解了教练员平时的生活、训练状态,自己还提前请了教练学滑冰。滑冰是完全零基础,开拍前练习了很久,进组后一有时间也立刻就去练习,结果学会了却完全没机会在镜头前展示,他有点遗憾。

“萌爸”北椋王成严肃老父亲

前不久央视热播的武侠大剧《雪中悍刀行》中,胡军饰演的北椋王徐骁给观众留下了深刻印象。胡军说徐骁看着威严,却是个有点萌的父亲,而这次的陈敬业是个严父,他和女儿陈冕的矛盾一度非常尖锐,认为陈冕没有运动天赋,不想让孩子走自己的老路。

曾在《雪中悍刀行》出演姜泥的李庚希饰演新一代短道速滑运动员陈冕,两人第二次合作被网友调侃“儿媳妇”变“女儿”了。剧中陈敬业因工作而忽略了家人,陈冕一直跟着母亲在山东生活,多年后作为青岛速滑队队员来黑龙江队交流,跟着父亲回到从前在哈尔滨的家,发现自己房间和幼年时一模一样。陈敬业精心准备了饭菜,磕磕巴巴地问女儿愿不愿意到黑龙江队来,跟着自己训练。“魔鬼教练”面对女儿就成了木讷的老父亲,父女间的这顿饭非常感人,胡军演出了陈敬业丰富的内心层次。

在胡军眼里不管是“萌爸”北椋王,还是“严父”陈教练对孩子爱都是无私的。陈敬业对陈冕的严厉仅限于工作上,生活中



对女儿充满愧疚。陈冕对爸爸也是又爱又怨的,两个人在一起的感觉非常复杂,他们从矛盾尖锐到慢慢和解,再到父亲开始帮女儿训练。

陈敬业阻挠孩子做速滑运动员,胡军认为作为父亲并没有错。“陈敬业认为自己是一个没有天赋的运动员,付出了巨大努力到最后跟有天赋的比还是差了很多,竞技项目是千军万马走独木桥,得有天赋加后天努力,还有运气才能走到最后。他对陈冕的选择提出异议是出于爱,出于理性。”



位的,他们有自己的生活、自己的目标,要充分尊重。”

《超越》2021年7月30日开机,11月30日杀青,曾在哈尔滨、齐齐哈尔取景拍摄,全剧呈现12场大小赛事,搭建了6000平方米的冰场,大量东北专业速滑运动员和教练在每集结尾出镜,接受采访,还有人客串出演。

当了4个月黑龙江短道速滑队的“主教练”,胡军很有感触,“我真正地了解了短道速滑运动员是多么不容易,他们经历的那种风险、那种苦,别说是超越,我觉得他们都是超人,我非常感动。”

2021年哈尔滨的大雪和冻雨“陈教练”都赶上了,他说这一次真切感受到了冬天的寒冷,戏里表现出来的都是真真切切的。虽然冷,可也真美,“大雪,还有树上的冰溜子都非常漂亮。”

冬奥会马上要开始了,胡军最关注的肯定是短道速滑项目,因为演了教练,他对所有的规则、比赛项目都一清二楚,“希望运动员们打出国威,还有不要受伤,平平安安的。”

这话说的,一听就是“陈教练”。

生活中“随和老爸”尊重孩子

有意思的是,生活中胡军也带着自己的女儿九儿去学过滑冰,“九儿特别小,还穿着小裙子的时候就带她去学滑冰,学的是花刀,只是想让她有这么一个技能,训练平衡能力,现在她滑得挺好的。”虽然九儿没想过当运动员,但胡军说如果孩子的追求和自己的想法相左,他不会过多干预,“孩子的选择才是第一